

# Двери библиотеки открыты для всех

27 мая работники библиотечной системы района отмечают профессиональный праздник - Общероссийский день библиотек. В преддверии этой даты мы встретились с директором межпоселенческой центральной библиотеки Т. А. Чистяковой, которая трудится в сфере культуры с 1978 года и руководит МЦБ девять лет. Татьяна Александровна рассказала о жизни «храма книг», делах и планах на будущее: «Библиотека не стоит на месте, а уверенно шагает в ногу со временем. Удобным и надежным инструментом для продвижения библиотечных идей и привлечения новых пользователей служат виртуальные ресурсы. С внедре-

нием информационных технологий МЦБ активно участвует в общественной и культурной жизни района. Так, в практику вошли мультимедийные просмотры, презентации, с помощью сайта и социальных сетей удаленные пользователи получили возможность работать с электронным каталогом, пользоваться такими библиотечными услугами, как виртуальная справочная служба, онлайн-продление книг, участие в онлайн-конференциях. Словом, библиотека сегодня - не просто книгохранилище, это культурный, информационно-просветительский и одновременно досуговый центр.

# ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

## Двери библиотеки открыты для всех

>> Стр. 1 Читатели к нам приходят не только за книгой, но и чтобы отправить электронное письмо, сделать ксерокопию документа. Большой популярностью у белчан пользуется наш сайт, а также группа в социальных сетях «Одноклассники». Здесь читатели могут узнать о проведенных мероприятиях, познакомиться с историей библиотеки, пригласительными анонсами, прочитать в электронном виде книгу «Это было под Белым».

Мы активно сотрудничаем с отделом образования, школами, детскими садами, социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних, православным приходом святых апостолов Петра и Павла, районным Советом ветеранов. МЦБ проводит и принимает участие в мероприятиях районного масштаба. Нынче в наших стенах прошли конкурс чтецов «Живая классика», встречи поколений, посвященные детям войны и героям-орденоносцам. Не забываем мы и о приоритетной теме года. Вопросам экологии посвящались «Библиосумерки - 2017», конкурс программ среди сельских библиотекарей, книжные выставки. Мы приняли активное участие в экомарафоне «Сдай макулатуру - спаси дерево», сдав две тонны макулатуры, получили статус «Экогероев», Благодарность министерства природных ресурсов и пять саженцев маньчурского ореха.

В прошлом году МЦБ впервые провела межрайонный фестиваль «Поэтическая осень в Белом». Дебют прошел удачно, мероприятие станет традиционным. Востребован клуб «Молодость души», который собирает под своим крылом ветеранов. Для них участие в досуговом объединении настоящая отдушина. Библиотекари проводят так называемые спонтанные акции по продвижению чтения. Для общения с потенциальными читателями выходят на улицы, площади, в парки и скверы.

Большую финансовую поддержку оказывает муниципальная власть. Благодаря этому межпоселенчес-

кая центральная библиотека меняет свой облик к лучшему. За последние три-четыре года заменено около тридцати стеклопакетов, отремонтирована система отопления, проведен косметический ремонт помещений. Нынче будет отремонтирован фасад здания, общая сумма вложений 200 тысяч рублей. Ежегодно МЦБ получает из бюджета 180 тысяч рублей на подписку периодических изданий и 100 тысяч рублей - на пополнение книжного фонда.

Много добрых слов хочется сказать о коллективе межпоселенческой центральной библиотеки, работниках сельских филиалов. В библиотечной системе района трудится семнадцать библиотекарей, девять из них – на селе (в Будине, Бокачёве, Верховье, Грибанове, Демяихе, Кавельщине, Комарах, Нестерове и Чичатах). Пять сотрудников получили высшее образование, трое учатся на библиотечном факультете Смоленского института культуры и искусства. Библиотекари постоянно самосовершенствуются, прилагают усилия, превращая библиотеки в территорию комфорта. В нашей системе трудятся профессионалы, увлеченные, творческие люди, любящие и уважающие свою работу. В прошлом году библиотекарь абонемента Галина Николаевна Грязева, ныне ветеран библиотечного дела, была награждена Благодарностью губернатора Тверской области, библиотекарь Кавельщинской сельской библиотеки-филиала Марина Сергеевна Павлова отмечена в номинации «Молодые кадры», а библиотекарь Нестеровской сельской библиотеки-филиала Светлана Афанасьевна Илларионова удостоилась чести представлять сферу культуры на районной Доске Почета. Елена Владимировна Крючкова из Будинской сельской библиотеки-филиала побеждала в областном конкурсе в номинации «Лучший сельский библиотекарь». Хочется отметить и библиотекаря Демяиховской сельской библиотеки-филиала Наталью Владимировну Владимирову, в профессии она недавно, но

успела зарекомендовать себя с лучшей стороны. Библиографа МЦБ Наталью Сергеевну Матвееву очень любят читатели. Она является создателем интернет-сайта библиотеки, а также ведет сводный краеведческий каталог. Надежда Васильевна Ромадина, заведующая отделом по работе с книгами и каталогами МЦБ, – ценный сотрудник с 39-летним стажем. На ее плечах ответственные обязанности – учет книжного фонда, ведение электронного сводного каталога. Заведующая отделом обслуживания Людмила Владимировна Березенкова пришла в библиотечную профессию в 2009 году. За это время она крепко впилась в наш дружный коллектив и показала себя неординарно мыслящей творческой личностью. Людмила делает все, чтобы библиотечные мероприятия «заиграли» свежими красками. Ей по силам организовать выставку, смастерить поделку или декоративную инсталляцию, подготовить мультимедийную презентацию. В тандеме с ней работает Ирина Валерьевна Леонова, заведующая методико-библиографическим отделом, человек, отдающий профессии душу. Она не только курирует работу сельских библиотекарей, но и организует многие мероприятия. Библиотекарь Делового информационного центра Людмила Васильевна Леоненкова проводит работу с предпринимателями, организует в стенах МЦБ семинары, онлайн-конференции.

На абонементе у нас два отдела обслуживания: взрослый и детский. В первом нынче новый сотрудник – Юлия Александровна Хрисанхова, работу с юными читателями ведет Ольга Михайловна Шофёрова, пришедшая в МЦБ в 2009 году.

Хочется поздравить коллектив и всех земляков с праздником интеллектуалов – Общероссийским днем библиотек! Пожелать интересных открытых, полезных знаний, радостных событий. Дорогие читатели, двери библиотеки для вас всегда открыты».

Жанна ШЕПЛЯКОВА



**Юлия Хрисанхова, Людмила Березенкова, Наталья Матвеева, Надежда Ромадина,  
Татьяна Чистякова, Ирина Леонова**